⚡ Изменения в ОГЭ-2021
⠀
Математика: задания на преобразование алгебраических и числовых выражений объединятся в одно.
⠀
📚 Обществознание: сократилось число заданий с кратким ответом. Добавилось пятое задание с развернутым ответом на анализ визуальной информации. Например, будет дана фотография, на которой семья с ребенком выбирает вкусную дыню в овощном отделе супермаркета. Вопрос: «Какой это вид экономической деятельности?».
⠀
Иностранные языки: в аудировании будет 11 заданий с кратким ответом. А в письменной части нужно будет написать электронное письмо другу по переписке.
⠀
✏ Литература: задания 1.1 или 1.2 можно делать на выбор. Добавилось новое задание 2.1/2.2 на анализ фрагмента предложенного произведения. Сложность в том, что нужно взять не тот же фрагмент из КИМа, а самому вспомнить новый отрывок этого произведения и проанализировать его по памяти.
⠀
История: добавились три задания с кратким ответом по всеобщей истории.
⠀
🔬 Биология, физика, химия: сделан больший акцент на практику. В физике к проведению косвенных измерений добавлено исследование зависимости одной физической величины от другой. В биологии добавилось задание, проверяющее исследовательские умения. На химии школьников ждет реальный эксперимент.
⠀
Русский язык, география и информатика – остались без изменений.
⠀
Источник: РГ
⠀
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